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Výběr tématu kol. L. Tiché svědčí o místním patriotismu a o chvályhodném zaujetí 

dějinami její rodné Lomnice nad Popelkou v konkrétní historické době. Je však otázkou, zda 

téma ze života "malého podkrkonošského města" v letech 1918-38, bez širšího věcného 

kontextu, není na bakalářský text na katedře pomocných věd historických a archivního studia 

FF UK příliš úzké, a zda příp. nabízí dostatečné možnosti k rozpracování jako diplomní úkol. 

Ve vlastním úvodu je vcelku odpovídajícím způsobem představena práce jako taková, 

postrádám však vytýčení cílů výzkumu a uvedení použitých metod jako obligatorní části textů 

tohoto typu. V rozpravě o pramenech a literatuře oceňuji představení fondů ze Státního 

okresního archivu Semily, mělo by však být komplementováno fondy Státního oblastního 

archivu v Zámrsku a Národního archivu v Praze. Směšovat také nelze obecnou literaturu a 

normy ČSR, které náleží k pramenům. Použitou literaturu by bylo žádoucí rozšířit, 

rozpracovat a kriticky posoudit. 

V celku pozitivně hodnotím strukturu textu s důrazem na fungování městské 

samosprávy, správu obecních financí, budování a správu infrastruktury apod. Vstupní 

stručná historie města je však až telegrafická se zřetelnými ozvuky úvodu k inventáři Archivu 

města Lomnice nad Popelkou. Dále jsou uvedeny tzv. základní údaje o městě, kam uchazečka 

zařadila zdejší přírodní podmínky, kde bych ovšem očekával geologickou aj. charakteristiku, 

dále "části města", tj. v podstatě jeho stavební vývoj a prostorovou dispozici a "vybavení 

města" v době první republiky, jež ovšem mohlo být vloženo do kapitol následujících. 

Poměrně zevrubně jsou podány obecní orgány, ale žel spíše deskriptivně, než formou 

strukturní analýzy s akcentem na poznání podoby a zájmů místních elit a jejich komunikace 

uvnitř města i za jeho hranicemi. Vítám snahu postihnout městské finance, tj. jmění Lomnice 

nad Popelkou, její obecní rozpočty, půjčky, výběr obecních dávek a přirážek. Škoda jen, že 

v těchto pasážích nebyly využity tabulky a grafy s patřičnými komentáři jako standardní 

nástroje hospodářských dějin a více řešena efektivita hospodaření s městskými financemi. 

Pozitivně pak hodnotím výzkum podnikání ve městě, v oblasti školství, kultury, sportu a za 

zdařilé považuji postižení výstavby některých segmentů infrastruktury. Analýza činnosti 

lomnických firem by však měla být doplněna z archiválií uložených v SOA Zámrsk, o nichž 

má autorka povědomí, ale zatím je nevyužila. Evidentní slabinou je závěr, s nímž si 

uchazečka zřejmě nevěděla příliš rady. Naopak oceňuji zařazení obrazových příloh, které text 

vhodně doplňují. 



Celkově je práce kol. Lucie Tiché dílčím přínosem k poznání historie konkrétní 

lokality - zde Lomnice nad Popelkou - v určitém časovém úseku dějinného vývoje. Po 

zvážení všech okolností ji doporučuji k obhajobě. 

V Praze, dne 25.8.2008 
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Doc. PhDr. Jiří Šouša,CSc. 


